

总书记, 我们向您汇报

习近平总书记视察黑龙江两周年特别报道

核心阅读

我省从省直机关实际出发,启动“省直机关基层党建全面提升工程”,在深入开展作风整顿活动中,通过“三个好把式”评选等举措,引导省直机关党员干部保持积极向上的精神面貌,形成了奋发进取、敢闯新路的新风正气。干部的精气神提高了,工作的劲头足了,他们忘我工作,在本职岗位上书写出各自的精彩。“三个好把式”标兵就是代表人物,就是大家学习的榜样。



本版照片均由受访者提供

王喜全

发展改革的“探索者”和“排头兵”

在省发改委,有一个肩负全省投融资体制改革和“放管服”改革的5人团队,这个团队年平均办理注办文件1000多件,一年365天,加班已是他们的工作常态。这个团队的“队长”就是王喜全,省发改委固定资产评估处处长,也是一名发展改革战线的“老兵”。

2015年办理注办文件1025件,2016年1572件,2017年1557件,这些数字,反映出省发改委工作的“急、难、重”特点。2014年,省政府提出新建集中供热项目投资主体市场化改革工作要求后,王喜全重温专业知识,深入学习了国家招标投标法的有关精神,连续多个日夜加班工作,研究投资主体公开招标方案。先后组织开展了三批城市集中供热新建热源投资主体招标工作,共有23个项目通过公开招标确定了投资主体,总投资近220亿元。有近三分之二的省外企业中标成为投资者。

在“简政放权”方面,王喜全有自己至深的思考:就是让企业投资更便利,从发改部门对项目的核准权人手,不断发力。在优化服务方面,为解决下放的权力基层“接不住”的问题,他牵头起草了《省发展改革简化优化公共服务流程 方便基层群众办事创业工作方案》等文件,这些文件的落实给市县和企业带来了切实的方便,得到一致好评。

文件起草的背后,是王喜全和同事们一次次“绞尽脑汁”的智慧结晶。有多少次,他在梦中都讨论“放管服”措施,半夜醒来感觉有个工作好点子,都会找笔记下来。

王喜全和“王喜全们”,是我省发展和改革事业的中坚力量。

孙英杰

禁毒工作的“深耕者”

联系上省公安厅禁毒总队副调研员孙英杰时,他正前往四川,带领双鸭山、七台河等地市禁毒部门工作人员17人考察学习禁毒示范城市创建工作。

1980年,18岁的孙英杰怀揣对“公安”的憧憬,从克山县农村来到省城哈尔滨,成为恢复高考后第三届省警校学员。从此,孙英杰的生命里,就与“公安”与“禁毒”结下了不解之缘。

1997年,省公安厅禁毒部门单列,孙英杰被调到禁毒总队,堪称一名“老将”。2017年,为加强省禁毒办的工作,领导把孙英杰调到禁毒办工作。初到禁毒办,任务一箩筐,难题一大堆,但孙英杰没有退缩,他带领团队从基层基础抓起,协调四十多家禁毒委员会成员单位,经过一个多月的连续奋战,圆满完成召开了省禁毒委全会、全省禁毒工作会议,会同省政府法制办制定了禁毒工作考评方案。

工作多年,令孙英杰难忘的事情太多。有坎坷,有惊险,有成就感,也有兴奋喜悦。1999年,在我省夏季航测铲毒行动中,国家禁毒委协调有关方面派来五架直升飞机,孙英杰负责总体行动设计协调和哈尔滨战区的禁毒行动组织实施,经过连续奋战,孙英杰带领他的“兄弟们”圆满完成任务,受到各方面好评。2000年,孙英杰指挥侦办的阿城冰毒案件受到公安部禁毒局好评。2006年,孙英杰组织筹建了我省禁毒教育基地,先后有二十多个省份和国外禁毒同行前来参观考察,成为当时全国禁毒教育基地的样板。

热爱禁毒事业的孙英杰如今已年近花甲,但从工作至今,孙英杰始终“干劲儿”十足。

孙英杰说,“从开展省直机关作风整顿活动后,大家的面貌明显改观,精气神很足,危机感、责任感明显增强。评选上‘三个好把式’标兵,我感到很荣幸,也更加提升了政治责任感和工作积极性。履行使命责任,永远在路上。”

王喜全和“王喜全们”,是我省发展和改革事业的中坚力量。

李亚立

践行乳业责任
守护“舌尖上的安全”

2017年5月,从马耳他首都瓦莱塔传来捷报:在世界食品品质鉴评大会上,我省飞鹤乳业旗下高端配方奶粉“星飞帆”获得“金奖”。成绩的背后,凝聚了全省畜牧战线工作人员的奉献和付出。其中,作为省畜牧兽医局负责奶业生产的李亚立功不可没。

李亚立的身材不算魁梧,但骨子里面对挑战勇往直前、面对困难锲而不舍的劲头,却让人感受到了他的伟岸。2008年,“三聚氰胺事件”爆发后,乳制品销量直线下滑。危急时刻,李亚立赶赴一线奶业主产县管理部门、乳企和奶牛场进行走访调研。经过大量的实地调研后,李亚立向省政府建议实行生鲜乳第三方检测和建立原料奶相对合理的定价机制等措施,被省政府采纳并形成具体落实方案、措施。这些措施的实施,不仅针对性解决了奶农和乳企易发的矛盾和纠纷,还使奶业这块蛋糕分配更加公平。我省乳业发展逐渐趋于平稳,国家农业部对我省解决“三聚氰胺事件”影响的举措十分认可,多次来我省调研,并在全国范围内进行推广。

2015年和2016年,全国奶业形势低迷,我省奶业发展面临困境。李亚立看在眼里、痛在心头,为帮助奶业行业度过寒冬,他先后深入30余家企业牧场进行实地调研,翻阅80余万字资料,针对奶业面临的困境,结合我省实际情况提出实行加强原料乳管理,鼓励使用生鲜乳生产婴儿奶粉等六条措施,不仅得到省政府的首肯,还以省政府名义向国务院办公室上报。中农办以我省的建议为蓝本出台奶业行业发展报告,得到了国务院领导的批示并得以贯彻落实。

“乳业是健康中国、强壮民族不可或缺的产业,是食品安全的代表性产业,我们要把中国的奶瓶子紧紧地攥在自己手里。”李亚立坚定地说。

王晓兵

“这一切都值得”

残疾人是需要社会关爱的群体,这些年,省残联宣传文体部部长王晓兵每天的生活“忙并快乐着”。从1991年参加工作至今,王晓兵27年的职业生涯与残疾人紧紧连结在一起。

2017年,王晓兵带领部门工作人员起草《放飞心灵文化助残实施方案》,计划从2017—2020年,在全省的国家级和省级贫困县中,为3200名符合条件的贫困重度残疾人家庭提供读一本书、看一场电影、游一次园、参观一次展览以及参加一次文化活动。同年,利用国家资金投入37.5万元,为全省贫困县的1000户农村贫困残疾人提供康复体育器材、方法和指导进家庭服务。在体育方面,为发挥我省冰雪地域优势,王晓兵和他的同事们组织完成了残疾人高山滑雪、单板滑雪、轮椅冰壶、冰橇冰球四个项目的国家队冬训和夏训任务,为国家队备战2018平昌冬残奥会做出了积极贡献。在平昌冬残奥会上,以我省轮椅冰壶队为基础建立的中国国家轮椅冰壶队在本次冬残奥会上获得了冠军,实现了中国冬季残奥会奖牌和金牌零的突破。这枚沉甸甸的金牌里,有教练员、运动员、王晓兵和“王晓兵们”的所有心血。

多年从事残联工作,王晓兵帮助过的残疾人不胜数,对于残联的工作,王晓兵有自己的理解与感受。“我们做残联的工作,最重要的就是要尊重他们,同时还要有耐心和爱心,这样才能得到他们的信任、理解和支持。”如今,王晓兵和很多残疾人朋友都已情同手足,为了残疾人事业,王晓兵说:“这一切都值得。”

标兵 我们学习的榜样

倡导“五个好作风”争做“三个好把式”活动提振干部精气神

□本报记者 谭湘竹

他们,是两千多名省直机关干部中普通的一员。他们几十年如一日的忘我工作,在各自的岗位上发挥出各自的精彩。他们,有个共同的名字——“三个好把式”标兵。

工欲善其事,必先利其器。广大干部干事创业的作风、好的精气神是龙江未来不断发展的重要保障。2017年7月至9月,在省委作风整顿领导小组的统一领导下,

省直机关工委在省直机关作风整顿100家单位全体干部中开展倡导“五个好作风”、争做“三个好把式”评选活动。历时三个月的评选活动,让每名龙江干部都重新审视了自己。全体机关干部共同评选出来的“三个好把式”,也成为人们眼中的好榜样和前行的坐标。

榜样的力量是无穷的,通过倡导“五个好作风”、争

做“三个好把式”评选活动,我省全体机关干部中形成了向“三个好把式”学习的热潮,激发了干事创业内生动力。管中窥豹,通过4名“三个好把式”标兵的故事,可以看到我省各机关单位各个岗位上默默付出的身影,正是由于每一个人的不懈努力,绘就了龙江未来美好的明天。



本版照片均由受访者提供

王喜全

发展改革的“探索者”和“排头兵”

在省发改委,有一个肩负全省投融资体制改革和“放管服”改革的5人团队,这个团队年平均办理注办文件1000多件,一年365天,加班已是他们的工作常态。这个团队的“队长”就是王喜全,省发改委固定资产评估处处长,也是一名发展改革战线的“老兵”。

2015年办理注办文件1025件,2016年1572件,2017年1557件,这些数字,反映出省发改委工作的“急、难、重”特点。2014年,省政府提出新建集中供热项目投资主体市场化改革工作要求后,王喜全重温专业知识,深入学习了国家招标投标法的有关精神,连续多个日夜加班工作,研究投资主体公开招标方案。先后组织开展了三批城市集中供热新建热源投资主体招标工作,共有23个项目通过公开招标确定了投资主体,总投资近220亿元。有近三分之二的省外企业中标成为投资者。

在“简政放权”方面,王喜全有自己至深的思考:就是让企业投资更便利,从发改部门对项目的核准权人手,不断发力。在优化服务方面,为解决下放的权力基层“接不住”的问题,他牵头起草了《省发展改革简化优化公共服务流程 方便基层群众办事创业工作方案》等文件,这些文件的落实给市县和企业带来了切实的方便,得到一致好评。

文件起草的背后,是王喜全和同事们一次次“绞尽脑汁”的智慧结晶。有多少次,他在梦中都讨论“放管服”措施,半夜醒来感觉有个工作好点子,都会找笔记下来。

王喜全和“王喜全们”,是我省发展和改革事业的中坚力量。

王喜全和“王喜全们